

# 新时代 新征程 新伟业

## 加快西华教育振兴 全力打造教育强县

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光)9月5日,西华召开庆祝第40个教师节座谈会。县委书记田林,县委副书记、县长马昭才,县委常委、副县长张超杰,县委常委、组织部长薛燕,县委常委、县委办公室主任贾鲲鹏,人大常委会副主任张国玉,政协副主席唐金华出席会议。

会上,张超杰通报了全县教育工作开展情况,县教体局局长杨三宏、西华亭镇党委书记邓霄、西华一高校长刘正良、清河驿一中校长闫树齐及教师代表靖欢分别发言。

田林指出,近年来,县委、县政府高度重视教育事业,持续加大财政投入力度,不断改善办学条件,全面提升教育质量,推动西华教育事

业取得显著成效,在振兴西华教育的征程上迈出了坚实步伐。这些成绩的取得,既是全县上下齐心协力、真抓实干的结果,也是广大教育工作者辛勤耕耘、无私奉献的结果。当前,西华经济社会发展和教育事业发展呈现出喜人态势,广大教育工作者要坚定信心、乘势而上,加快西华教育振兴,全力打造教育强县,为全面建设社会主义现代化西华提供坚实的人才支撑和智力保障。

田林强调,教育质量是教育事业发展的生命线,是评价一个地方教育水平的硬指标。教育部门要将教育质量作为教育发展的核心任务,全力办好人民满意的教育,打造西华教育强县品牌。要持续在办学条件改善、教育经费保障、教师待遇

遇落实等方面加大投入力度,为打造教育强县奠定坚实基础。要持续加强教育管理,配强学校领导班子,激发教师队伍活力,加强教学研究,培育名师名校,抓好校园安全,充分调动各方面积极性。要持续强化师德师风建设,引导广大教师做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的传道授业、立德树人的好教师。

田林要求,各级各部门要树立系统观念,凝聚教育事业发展合力,努力营造人人关心教育、人人支持教育的浓厚氛围。要把教育优先发展战略摆在更加突出的位置,在发展中优先考虑教育,在工作上优先支持教育,在投入上优先保障教育,全力以赴抓好教育这一基础性、战

略性、全局性工程。要全面清理和规范涉及教育的各类检查、任务摊派、人员抽调,让广大教育工作者真正静下心来研究教学、安下心来教书育人。要通过全方位、立体式的宣传,使“党以重教为先、政以兴教为本、民以助教为荣、师以从教为荣”的思想深入人心,努力在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。全县广大教育工作者要以推进教育事业高质量发展为己任,以更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,干出新业绩、展现新作为,为建设教育强县作出新的更大贡献。

会后,与会领导到西华一高、安康路中学看望慰问一线教师代表,向广大人民教师致以节日的祝福和亲切的问候。

## 争创国家级高新区 打造区域科技创新高地

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 袁业军)9月11日,国家级高新区创建工作西华座谈会在县政府三楼会议室召开。中国高新区研究中心副主任张冲亚,市科技局副局长袁卫东,县委常委、宣传部长、副县长王超,经开区党工委书记、管委会主任郑昊出席。会上,袁卫东传达了国家级高新区创建工作有关要求,张冲亚对国家级高新区创建相关事宜进行了解读,郑昊介绍了西华创建国家级高新区工作开展情况,与会人员进行了交流发言。

会上,袁卫东传达了国家级高新区创建工作有关要求,张冲亚对国家级高新区创建相关事宜进行了解读,郑昊介绍了西华创建国家级高新区工作开展情况,与会人员进行了交流发言。

袁卫东对西华扎实推进国家级高新区创建工作给予充分肯定。他希望西华进一步坚定信心,紧盯目标任务,不断完善创建工作机制,采取有力措施,加快推进国家级高新区创建工作。

王超表示,西华将深入贯彻落实市委、市政府关于国家级高新区创建工作的部署要求,牢固树立新发展理念,加快培养造就创新型人

才队伍,积极培育高新技术企业,全力建设国家级“双创”载体;进一步细化创建工作方案,厘清创建工作思路,明确创建工作责任,抓好创建工作落实,加快创建工作进度,全力打造区域科技创新高地,切实推动经济社会高质量发展。

## 推动重点项目建设提速增效 积蓄高质量发展强劲动能

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 李晗光)近日,西华县委副书记、县长马昭才带领相关部门主要负责同志实地调研重点项目建设情况。张超杰、潘建甫、张永祥、王金辉、郑昊等县处级领导干部参加调研。

马昭才一行先后到民赞新能源充电桩线缆束生产、红酒产业园、低空经济产业园等重点项目建设现场,实地查看重点项目建设进度,听取工作汇报,现场研究解决重点项目建设过程中遇到的困难和问题。

马昭才强调,相关部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,始终把重点项目建设摆在突出位置,牢固树立“项目为王”理念,进一步强化要素保障,持续优化营商环境,主动协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,确保重点项目早建成、早投产、早达效。要抢抓当前施工黄金期,紧盯重点项目建设目标任务,进一步优化施工方案,列出时间表和任务清单,倒排工期,挂图作战,严把重点项目建设质量关和安全关,上足施工力量,全力以赴推动重点项目建设提速增效,为全县高质量发展积蓄强劲动能。

学习贯彻党的二十届三中全会精神,始终把重点项目建设摆在突出位置,牢固树立“项目为王”理念,进一步强化要素保障,持续优化营商环境,主动协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,确保重点项目早建成、早投产、早达效。要抢抓当前施工黄金期,紧盯重点项目建设目标任务,进一步优化施工方案,列出时间表和任务清单,倒排工期,挂图作战,严把重点项目建设质量关和安全关,上足施工力量,全力以赴推动重点项目建设提速增效,为全县高质量发展积蓄强劲动能。

### 优化营商环境进行时

## 加强政府采购监管 打造更优营商环境

本报讯(记者 张猛 孙靖)为进一步优化政府采购领域营商环境,西华县财政局结合实际,依托政府采购项目信用评价电子化管理系统,积极推进政府采购领域信用体系建设,建立常态化信用评价工作机制,将各类采购主体纳入监管范围,利用大数据对政府采购领域违法、违规、失信行为进行分析,从而进一步提升政府采购监管水平,让监督管理更加高效。

据介绍,信用评价以采购主体互评的方式为主,由参与政府采购的各类主体根据信用评价指标和标准,分类开展采购人、代理机构、评审专家、供应商四方信用评价。开展四方信用评价,能进一步提高采购人的业务水平,提高代理机构

的专业水平,促使评审专家规范开展政府采购项目评审,引导供应商树立守信践诺、行业自律、公平竞争的经营理念。政府采购项目信用评价电子化管理系统与电子化政府采购系统实现互联互通后,县财政局可实时同步政府采购项目执行进度,确保政府采购工作顺利进行。

县财政局主要负责人表示:“政府采购信用评价是社会信用体系建设的组成部分,也是深化政府采购制度改革、优化政府采购领域营商环境的重要举措。县财政局将进一步优化西华政府采购领域营商环境,完善守信激励、失信惩戒机制,加大政府采购监管力度,推动政府采购工作健康有序发展。”

## 服务“小个体” 助力“大发展”

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 陶宗海)“听了市场监管干部的讲解,我对做好力鸣酱豆品牌更有信心了。”日前,西华县力鸣酱豆馆负责人郭东良在第三届“个体工商户服务月”活动启动仪式现场高兴地说。

日前,县市场监督管理局联合县发展改革委、县工信局等单位举办西华县第三届“个体工商户服务月”活动启动仪式。据悉,此次活动以“分类帮扶、激发活力、服务发展”为主题,着力解决个体工商户急难愁盼问题,切实提高个体工商户发展质量。

活动启动仪式结束后,县市场监督管理局工作人员在创世文化广场通过发放宣传

资料、悬挂宣传横幅、提供咨询服务等形式,积极向个体工商户宣传减税降费、“个转企”等优惠政策,认真为个体工商户答疑解惑,现场气氛十分热烈。

活动中,县市场监督管理局还通过微信、抖音、快手等平台,广泛宣传举办“个体工商户服务月”活动的目的和意义,对《促进个体工商户发展条例》进行解读,鼓励、支持和引导个体工商户健康发展。

县市场监督管理局党组书记、局长刘威海表示,他们将结合西华实际,加大对“名特优新”个体工商户的培育力度,举行“名特优新”产品推介会,进一步提高西华“名特优新”产品知名度。

### 视觉新闻

9月9日至9月15日是2024年国家网络安全宣传周。其间,西华相关部门积极开展网络安全宣传进基层等活动,组织工作人员向群众宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,营造了全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。图为民警向群众发放宣传传单。

记者 张猛 孙靖 通讯员 马东雷 摄



### 基层传真

## “小喇叭”发挥普法宣传“大作用”

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 陶平原)连日来,箕子台街道唐末岗社区的“小喇叭”每天准时响起,接地气的法律法规知识音频吸引不少群众聆听。

今年7月,县司法局录制《中华人民共和国治安管理处罚法》《信

访工作条例》等法律法规知识音频,通过箕子台司法所发放到箕子台街道下辖的11个社区,并依托各社区的“小喇叭”,每天定时循环播放,让法治之声“飞入寻常百姓家”。

喇叭虽小,但作用很大。法律法规知识通过“小喇叭”被传递到

箕子台街道的每个角落,让群众干啥、学习两不误。如今,通过“小喇叭”了解、学习法律法规知识,已成为箕子台街道广大群众的日常习惯。

“法治宣传教育,重点在基层。现在,大部分群众都有智能手机、

电脑,这些高科技产品在很大程度上给群众的生活带来了便利。但在农村,“小喇叭”更能发挥宣传作用,它可以使群众在田间地头劳作或茶余饭后休闲时,了解到相关政策及法律法规。”箕子台街道办事处主任李威说。

## 法治宣传进校园 护航学生健康成长

本报讯(记者 张猛 孙靖 通讯员 薛芳)为进一步增强学生的法治观念、自我保护意识,维护和谐校园环境,近日,东王营乡平安办、东王营司法所工作人员及东王营派出所民警走进西王营村小学开展法治宣传活动。

活动中,东王营乡政法委员、副

乡长薛芳通过鲜活的案例,用通俗易懂的语言,为学生讲解了什么是校园欺凌,校园欺凌产生的原因、危害及影响,面对校园欺凌应该怎么做,引导学生牢固树立法治意识,拒绝校园欺凌、远离校园暴力。民警张乾坤通过讲故事、举例子等形式,向学生传授了有效避免交通事故的方

法和技能,并引导学生将学到的交通安全知识带回家,监督家长不酒后驾驶、不闯红灯,共同维护良好的道路交通环境。

“此次活动不仅在学生心中播下了法治的种子,还进一步增强了学生的法治意识和安全防范意识,营造了浓厚的学法、知法、守法氛

围。”东王营乡有关负责人表示,他们将持续开展法治宣传进校园活动,切实增强学生的法治观念,促使他们坚定法治信仰,引导他们做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,以实际行动为学生健康成长筑牢法治保护网。



9月12日,西华县法律援助中心、箕子台街道办事处、箕子台司法所、箕子台派出所联合到西华县中英文学校开展“送法进校园 护航新起点”活动,为广大师生送上了“法治营养餐”。图为活动现场。

记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁 摄